



挖掘街区历史,传播非遗文化

七里山塘来了一群“护理员”

在苏州山塘街上,七座狸猫石像一直充满着传说色彩,还有传说称“七里山塘”曾叫“七狸山塘”。然而近日,苏州旅游与财经高等职业技术学校有一群旅游管理专业的同学却发现,有的狸猫石像已经被杂物包围,有的石像因很久没人清洁,看上去脏脏的。于是,这些同学们在深度挖掘山塘街历史文化的基础上,在山塘街开展了护“狸”行动,对狸猫文化进行传播。

何洁

据介绍,在山塘街上共有七座狸猫石像,分别坐落在山塘街的七座桥边,分别是:御碑亭旁的美仁狸、通贵桥堍的通贵狸、文星桥堍的星狸、彩云桥堍的彩云狸、普济桥堍的白公狸、望山桥堍的海涌狸、西山庙桥堍的分水狸。

“许多游客来山塘街,有的完全没有留意到山塘狸猫;有的虽是慕名前来,却难以留下深刻印象;而有的狸猫石像没有介绍铭牌,还有几座雕像已被杂物包围,游客也没渠道了解与这些狸猫相关的故事。”同学们称,他们决定改变这一现状,于是成立了“护理小分队”。

在与山塘历史街区相关管理方达成共识后,同学们先是对狸猫身上的污渍进行清理,实现整体美观的效果。同时,“护理员”还在街区上进行狸猫文化宣讲,尤其是针



大学生扮成狸猫卡通形象讲述狸猫故事 “护理小分队”供图

对山塘街南端至西山庙桥这一段。

“通贵狸旁边的这座桥叫做通贵桥,它是一座单孔石拱桥,始建于明弘治初年,也就是公元1488年,已经有500多年的历史。桥名通贵,就是通达显贵的意思。据清代顾夔《丹午笔记》记载,明代吴一鹏当时住在山塘街上,他与河对岸的郭方伯是好友,经常来往,为了方便就造了这座桥。吴一鹏后来官至礼部尚书,此处的“显贵”在当时指的就是吴一鹏。而桥边的通贵狸就一直驻扎在这里,感受着岁月的

流逝,历史的变迁。”通过狸猫文化的讲解,让游客增加旅游体验,提高旅游体验满意度。来玩的游客及周边店铺的经营者对“护理小分队”成员纷纷竖起大拇指。

记者了解到,这些同学还组建了“寻觅苏狸”团队,主要是进行苏城文化传播,更好地保护山塘历史街区上的狸猫形象,同时他们还极富创意地研发狸猫文创产品,希望加深人们对狸猫文化和非遗文化的认识,让七里山塘文化得以推广与传播,提升山塘地区品牌形象。

靠一把弹弓,这伙人专在高速上“碰瓷”

在高速公路上遭遇碰瓷,当警车路过时,“碰瓷党”心虚赶紧开车逃走,而此时被碰车主却跟着追了2公里,这是怎么回事?据了解,被碰车主当时追过去是前去转账私了的,事后当他发现自己是遭遇了“碰瓷”,于是立即报警。近日,碰瓷团伙吴某、贺某、李某因涉嫌诈骗罪被相城区检察院批准逮捕。

王金艳 何洁

前不久,李先生驾驶着路虎途经常台高速苏州段时,突然听见“砰”的一声。随后,有辆奔驰在他右后方车道上按喇叭、闪大灯,最后超车上来,示意李先生靠边停车。

李先生将车停好后下来查看,对方司机吴某说,李先生的车碰到

他的车了,他的车左侧反光镜被碰碎了。李先生看到自己右后车门上的确有痕迹,对方反光镜也确实整个垂了下来。

李先生说要报警,但对方称,报警处理很慢,于是李先生同意私了。就在李先生准备转账给吴某时,高速上来了辆警车,吴某见状立刻驾车离开。李先生以为是高速上不能停车,便也开车追了上去。

大约开了2公里后,双方又停下车,李先生当场向吴某转账4600元。李先生还要求加对方微信,让吴某将修车后的发票发给他看。吴某收款后,转头就删除了李先生的微信。事后,李先生才恍然大悟,他遭遇了碰瓷,于是报警。

到案后,吴某三人很快交代了自己的犯罪事实。

据交代,今年10月,吴某、李

某、贺某干起了“碰瓷”的勾当。通常,他们一人负责开车,一人坐副驾驶,一人坐后排。行驶过程中,坐后排的人伺机用弹弓打目标汽车车身,所用弹珠是事先准备的干泥巴,待对方车发出“砰”的一声后,他们立即上前,示意目标车辆停车。双方下车间隙,趁不注意时,用砂纸偷偷擦目标车子车身制造划痕,而自己的车早就事先做好了手脚,左侧反光镜的镜面被故意敲碎,里面的电线被拔掉,造成发生交通事故的假象。待对方车主下车后,他们便会要求私了。

10月,吴某、贺某、李某在苏州市范围内各条高速公路上,用上述方法诈骗多名被害人,诈骗数额正在进一步核查中。据吴某交代,他们驾驶的奔驰车是花11万购买的二手车。

盛南社区溇韵家园 启动垃圾分类定时定点投放

连日来,每天一早,在苏州相城经济技术开发区北桥街道盛南社区溇韵家园小区,居民一个个拎着垃圾袋来到生活垃圾集中收集点进行定时定点投放。小区居民吴阿姨表示,虽然投放时需要多走几步路,但是垃圾分类做到了,居住环境就提升了,这是一件好事情。

据悉,溇韵家园是北桥街道实行“撤桶并点、定时定点”投放生活垃圾的试点小区,在社区和街道环卫站的联合指导下,溇韵家园将小区内的垃圾亭从原来的8个改成3个集中点。街道环卫站和溇韵家园物业分别安排专人驻点蹲守,现场对居民的垃圾进行拆袋分类,同时社区安排志愿者在各个集中点引导居民分类投放垃圾,提高垃圾分类正确率。

为有效推进生活垃圾定时定

点投放工作,盛南社区前期通过横幅、电子屏、电梯宣传栏等多种方式宣传垃圾分类工作,营造浓厚的氛围,并多次召集环卫站、物业公司、业委会代表召开会议,共同协商溇韵家园垃圾分类“撤桶并点、定时定点”工作推进方案。

自11月25日起连续3天,社区网格员、居民组长、环卫站工作人员、物业公司人员等分成6个小组,利用晚上时间入户发放《关于开展生活垃圾分类的通知》,做好垃圾分类撤桶并点的解释宣传工作,取得居民的理解和支持。

随着垃圾分类工作的持续推进,溇韵家园居民的垃圾分类定时定点意识越来越高,垃圾分类工作成效显著。目前,参与垃圾分类“撤桶并点、定时定点”工作的家庭有近300户,参与率达75%以上。

何洁 何洁



小区居民在进行垃圾分类投放 通讯员供图

唯亭街道干部培训班 开展环青剑湖定向运动比赛

为严明组织纪律,磨练吃苦精神,培养街道干部团结意识,近日,苏州工业园区唯亭街道组织干部培训“初心班”学员开展环青剑湖定向运动赛,86名干部参加活动。

活动现场,参训人员穿统一服装在裁判明确规则后有序分组出发,大家途中互相帮助、交流鼓励,全部跑完了全程。市政物业公司50余位志愿者们现场挥动

小红旗为参训人员呐喊助威,加油鼓劲,为初冬的青剑湖增添了一份活力和暖意。

此次活动为干部们提供了相互交流的机会。大家以小组为单位,本着“一个也不能少、一个也不能落”的原则,顺利完成比赛,通过活动加深了感情,提升了团队合作意识,有效推进了街道干部整体综合能力的提升。

唯宣 何洁

文萃路社区开展廉政宣传活动

为进一步提高群众对反腐倡廉的知晓率,进一步加大防治腐败的力度,强化社区居民的法制意识,最大限度地发挥群众的监督作用,近日,苏州工业园区娄葑街道文萃路社区组织辖区党员志愿者、社区工作人员,在法制公园文明驿站开展党风廉政建设及全面从严治党宣传教育活动。

活动中,社区党员与社区工作人员向过往的群众细心讲解廉政文化的相关知识,帮助居民群

众了解和认知廉政文化,让社区居民全面、直观、深刻地了解当前反腐倡廉相关内容,真正将廉政文化教育深入到了普通党员及群众中。

此次活动不仅加深了社区居民对廉政文化建设重要性的认识,深化了居民的监督意识,也推动了社区精神文明建设向更深层次的延伸与发展,切实将廉政文化根植于百姓心中。

王静枫 何洁

绑卡有礼,一“建”惊喜

近日,建行推出三重绑卡活动等您参与。

支付宝绑卡有礼,一“建”惊喜。2019年12月6日至2020年3月31日,首次在支付宝中绑定建行信用卡,可获得支付宝代金红包奖励。

微信绑卡领好礼。即日起至2019年12月31日,建行信用卡绑定微信支付,赢最高100元话费奖励。

京东一键绑卡送话费。即日起至2019年12月31日,建行信用卡一键绑定京东支付立得15元话费礼包。

支付宝绑卡有礼,一“建”惊喜。具体方式步骤有:

方式一,打开“中国建设银行”APP,搜索“一键绑卡”完成支付宝首绑建行信用卡,可获得15元建行信用卡消费红包。

方式二,通过支付宝渠道完成支付宝快捷支付首绑建行信用卡,可获得10元建行信用卡消费红包。活动名额有限,先到先得,发完即止。请调整支付宝内支付扣款顺序。优先使用建行信用卡付款。

建行提醒,红包仅限用户在支

付宝线上或线下渠道消费,选择建行信用卡支付时抵扣使用。例如:10元信用卡代金红包,需实际支付金额>10元并选择建行信用卡支付方可使用。(红包使用细则等详见微信公众号《龙卡信用卡-苏州》之红包介绍)

绑卡成功后,红包自动发放至用户支付宝账户,详情可至支付宝APP-卡包中查看,红包有效期3天,过期自动失效作废。同一用户最多可得信用卡红包一个。同一支付宝账户、同一身份证号码、同一手机号码及终端设备满足其中任一条件的都视为同一用户。

通讯员 吴建